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УВАЖАЕМИ ЧИТАТЕЛИ, 

В НЯКОЛКО ПОРЕДНИ БРОЯ НА ИНФОРМАЦИОННИЯ БЮЛЕТИН ЩЕ ВИ ПРЕДСТАВЯ НАЙ-

ДОБРИТЕ ТВОРБИ ОТ КОНКУРСА ЗА ЕСЕ И МУЛТИМЕДИЙНА ПРЕЗЕНТАЦИЯ ПОСВЕТЕН НА 

СОЛИДАРНОСТТА В ЕВРОПА. 

ВЯРВАМ, ЧЕ ТЕ ЩЕ БЪДАТ ИНТЕРЕСНО ЧЕТИВО ЗА ВАС И ЩЕ УСПЕЯТ ДА ВИ РАЗВЪЛНУВАТ, 

ТАКА КАКТО РАЗВЪЛНУВАХА МЕН! 

С уважение: 

Мария Неделчева 

Евродепутат ЕНП/ГЕРБ 

 

 

 

,,СОЛИДАРНОСТТА В ЕВРОПА –  

БЕЗЦЕННО НАСЛЕДСТВО ЗА БЪДЕЩИТЕ ПОКОЛЕНИЯ” 

(ЕСЕ) 

Автор: Мая Кескинова 

ученичка в 10-ти клас  

СОУ ,,Никола Вапцаров”, град Хаджидимово 

Област Благоевград 

 

,,Хората го наричат ехо, но всъщност това е животът. Той ти връща всичко, което направиш или кажеш. 

Животът ни е отражение на нашите действия и постъпки”. 

За да бъде животът изпълнен с мир и хармония е нужно нещо съвсем простичко, наречено солидарност – 

умението на човек да бъде съобразителен и търпелив, когато се налага. Казвам ,,умение”, защото 

солидарността е присъща на хора, които търсят доброто, необикновеното и истинското чувство по света.  

Честно казано преди да започна да пиша това есе никога не съм си задавала въпроса: ,,Има ли в 

действителност някаква граница за човешкото търпение, разбираемост към другите и изобщо има ли 

солидарност в отношенията между съвременното младо поколение и възрастните хора? 

Но замисляйки се човек, обръщайки поглед назад във времето, открива отговорите на въпросите си. В 

днешно време не всеки човек мисли и за другите. Повечето хора обръщат внимание само и единствено на 

себе си. Това да обидиш, да нараниш някого или да накърниш неговата гордост и достойнство се смята за 

смелост и геройство. Да изолираш другия от себе си по простата причина, че е различен. Различия и грубо 

държание – много, приятелство, подкрепа и обич – малко. За съжаление днешното младо поколение е точно 

такова. Но лошото тук е, че когато има дори един човек, който иска да промени жестоката действителност с 

търпение, постоянство, упоритост и любов, другите около него му отвръщат с безразличие и ненавист. Това е 

все едно да се опитваш да изпразниш океана с чаена чаша и всеки път, когато си мислиш, че си постигнал 

нещо, океанът отново те залива, при това толкова бързо, че не успяваш да се огледаш. Точно тогава човек 

губи своята решителност и воля за борба. 

Но какво всъщност е отношението на младото поколение към възрастните хора? 



Ние – днешните младежи мислим, че сме много знаещи и можещи. Да, наистина е така. Истината е че твърде 

много надценяваме способностите си. Ако сравним поколенията през 80-те години на 20 век и днешната 

младеж, ще открием огромна разлика. За нас, по-възрастното поколение го възприемаме и определяма като 

скучно. Може би възрастните искат винаги да имат контрол върху нас – да контролират живота ни и нас 

самите като цяло. Точно това пък на нас – по-младите никак не ни допада. Нещо, което силно ми прави 

впечатление е отрицателното мнение на възрастните хора към младежите изцяло. Днешното младо 

поколение се стреми към самостоятелност и независимост. Стремим се да покажем на всички, че можем и 

сами да се справяме с живота и в резултат на това да опровергаем отрицателното и песимистично мнение 

отправено към нас. Но въпреки всичко, ние –младото поколение винаги ще бъдем зависими от възрастните. 

Те са хората, които въпреки всичко никога няма да ни обърнат гръб. Когато нас ни боли, тях ги боли много 

повече. Хващат здраво ръката ни, за да не повторим техните грешки. А направим ли ги – това ги огорчава и то 

много. Всъщност солидарността между поколенията е от огромно значение. Да си представим как във един 

пътнически влак пътуват само възрастни хора над 45 години и единствено сред тях има един младеж на 16 

години. Разговорите между възрастните хора са свързани с ежедневните грижи със семействата им, вечните 

коментари за политиката на държавата ни и не на последно място поредните им оплаквания за света, в който 

живеят. Сред всички тези хора и техните разговори, младежът се чувства като изолиран. Все едно живее в 

друг свят и до сега не е виждал нищо от това за, което те говорят. Но нека да погледнем тази ситуация и от 

друга страна. Да си представим противоположната на тази обстановка – в един влак се возят младежи до 19 

годишна възраст и сред тях има само един възрастен човек, който е на около 51 години. Естествено 

разговорите на младежите са коренно различни от тези на възрастните хора. В разговорите им има цинизъм, 

понякога подлост и грубо държание. Тях не ги интересува политиката на държавата ни на какво ниво е, нито 

пък семейните грижи на едно семейство.тези неща им са напълно непознати. Единственият възрастен човек 

сред тях, наблюдайки тяхното грубо държание един към друг си мисли и довежда до заключението: ,,На 

какво прилича днешната младеж”. С тези два примера исках да покажа солидарността между днешното 

младо поколение и възрастните хора. Нито в първия случай възрастните се съобразиха, че сред тях има 

младеж, където трябваше да бъдат по-въздържани с думите, които изрекоха, за да не се чувства младежът 

неловко сред тях. Нито пък във втория случай младежите не се съобразиха с грубото си държание и 

цинизмът, благодарение на които възрастният човек си помисли, че именно – те са виновни за отношението 

между младите. Но в този живот всичко е относително. Солидарност между поколенията може да има, стига 

само да поискаме. Защото, когато 

човек има желание – намира и начин, а 

когато няма воля и желание – намира 

оправдания. Нужни са воля, упоритост, 

търпение и съoбразителност. Всъщност 

всички ние сме една сърцевина, в която 

не трябва да има абсолютно никакви 

различия. 

,,В живота намираме това, което сами влагаме в него” – казва Ралф Емерсън. Съгласна съм с него.Когато 

човек желае нещо, въпреки всичко, въпреки всички, рано или късно го постига. Ако поколенията проявяват 

някаква снизходителност или толерантост помежду си, всичко ще бъде много по-различно и приятно. Защото 

солидарността може да се разглежда като едно безценно наследство за бъдещите поколения. 

Разбирателството води до приятелска обич и подкрепа. Бъдещето е в наши ръце – да се оставиш на 

течението на съдбата или да вземеш нещата в свои ръце. Да се опиташ да промениш всичко, което ти се 

струва нередно, да върнеш доброто и любовта в сърцата на хората. Защото животът е един кръговрат. Да се 

опиташ да промениш света означава да осигуриш едно по-добро бъдеще за децата си. Бъдеще, където 

всички ние сме едно цяло и главни действащи сили са солидарността и разбирателството между 

поколенията. 



«СОЛИДАРНОСТТА МЕЖДУ ПОКОЛЕНИЯТА ЗА ЕДНА ПО-ДОБРА ЕВРОПА» 

(МУЛТИМЕДИЙНА ПРЕЗЕНТАЦИЯ) 

 

 

Автор: Симеон Здравчев 

Ученик в 11-ти клас 

ЗПГ „Климент Тимирязев”, гр.Сандански 

Област Благоевград 

 

Презентацията може да бъде изтеглена от следния линк: 

http://www.mariya-nedelcheva.eu/competition.php  

 
 

ОБЩА СЕЛСКОСТОПАНСКА ПОЛИТИКА НА ЕС 
 

НАД 3.4 МЛН. ЛЕВА ЩЕ БЪДАТ ИНВЕСТИРАНИ ЗА МОДЕРНИЗИРАНЕ НА ФЕРМИ И 
БИОЗЕМЕДЕЛИЕ  
Източник на информация: www.mzh.government.bg 

Петнайсет ферми, кандидатствали по Мярка 121 
„Модернизация на земеделските стопанства” от 
Програмата за развитие на селските райони, ще 
получат общо 3 453 010 лв. Четири от одобрените в 
ДФ“Земеделие” проекти са за биоземеделие. По 
биологичен път ще бъдат отглеждани нови 
засаждения от ябълки и бадеми, както и малини, 
лешници, орехи, смокини и др. Четирите фирми 
ще купят посадъчен маетриал, биотор, системи за 
капково напоявяане и други съоръжения и 
оборудване, необходими за преминаването им 
към биологично производство.  

Останалите 11 проекта са на животновъди. Най 
голяма субсидия – от 1.3 млн. лв., получава ферма 
за патици, която ще инвестира в оборудване за 
съхранение и оползотворяване на оборски тор, 
както и в машини за угояване. В друга птицеферма 
ще бъдат монтирани охлаждащи панели за 
отглеждане на бройлери и хранителна система. 
Одобрени са и два проекта на говедовъдни ферми 
за предпазване на водите от замърсяване с 

нитрати от земеделски източници. Изискванията 
по това направление на мярката са описани в 
Директива 91/676/ЕИО на ЕС. Други пет 
говедовъдни ферми и една млечна овцеферма ще 
закупят машини за доене и отглеждане на 
животни, тороеми и техника за почистване и 
оползотворяване на тор.  

 

ФОНД „ЗЕМЕДЕЛИЕ” ПРЕВЕДЕ 725 МЛН. ЛЕВА ПО СМЕТКИТЕ НА ЗЕМЕДЕЛСКИТЕ СТОПАНИ  

Източник на информация: www.mzh.government.bg  

С желание да е максимално полезен на 
земеделските стопани и в стриктно изпълнение на 
поетите ангажименти към тях, ДФЗ вече изплати 
субсидиите на 86 199 кандидати по схемата за 
единно плащане на площ (СЕПП) и на 67 280 

кандидати по схемата за национални доплащания 
(НДП) за кампания 2011. Това представлява 98.2 % 
от подадените заявления по СЕПП и НДП. Със 
сключеното в края на септември миналата година 
споразумение за обща рамка в областта на 
селското стопанство у нас, фондът пое ангажимент 

http://www.mariya-nedelcheva.eu/competition.php


за изплащането на поне 90% от заявленията по 
двете схеми в срок до 31 януари 2012 г .  

СЕПП и Националните доплащания са основният 
механизъм за субсидиране на доходите в 
земеделието в България. От особено значение е 
фактът, че преводът на финансовата помощ се 
извършва преди старта на активните дейности в 
земеделските стопанства, което ще улесни 
фермерите при планиране на разходите им за 
обработка на земеделските площи. 

Размерът на изплатените субсидиите е съответно 
645 млн.лв. по СЕПП и 80 млн.лв. по схемата за 

национални доплащания. Единичен транш в такъв 
размер се извършва за първи път от началото на 
директните плащания в България.  

Оторизацията на средствата е извършена по 
текущите данни за допустимите за подпомагане 
площи. След приключване на обработката на 
подадените възражения в рамките на обявената 
процедура, МЗХ ще предостави актуализирана 
информация, която ще стане основа за извършване 
на допълнителни оторизации по подадените 
заявления. След обявяване на новите данни, ще 
бъдат оторизирани и площите, за които са 
установени застъпвания през 2011 и за които 
кандидатите са предоставили документи за правно 
основание за ползване на земеделските земи. 

От 30 януари 2012 г. в системата за актуална 
справка на страницата на фонда – www.dfz.bg, 
кандидатите за директни плащания за площ ще 
могат да проверят точния размер на 
оторизираните суми. 
 

 
НОВИНИ ОТ ОБЛАСТ РУСЕ 

 
ЕВРОДЕПУТАТЪТ МАРИЯ НЕДЕЛЧЕВА НАГРАЖДАВА В РУСЕ ПОБЕДИТЕЛИТЕ В КОНКУРСА ЗА 
УЧЕНИЦИ 

На 10 декември 2011г., завърши конкурсът на 

европейска тематика за трите възрастови 

категории ученици, които българският евродепутат 

обяви за школниците от Благоевградска и Русенска 

област.  

Децата от Дунавския край твориха по темите 

”Моята приказка за солидарност”, „Дунав – реката 

на обединена Европа” и „Междукултурният диалог 

в регионите по река Дунав”, по която трябваше да 

опишат своята представа за река Дунав като връзка 

между различни държави и култури. 

В творческата надпревара се включиха десетки 

ученици от 5 до 12 клас, разделени в три 

възрастови категории: 5-7 клас, 8-10 клас и 11-12 

клас, като най-малките рисуваха, средната 

категория писаха есе, а най-големите изработваха 

презентации.  

Евродепутатът Мария Неделчева ще обяви 

имената на победителите на 04 февруари (събота) 

от 12:00 ч. в Информационния център в гр. Русе.  

Класираните на първите места ще посетят 

Европейския парламент в Брюксел, а носителите 

на поощрителна награда ще участват в честванията 

на Деня на Европа-9 май, в столицата.  

За всички участници са предвидени подаръци за 

доброто си представяне в конкурса.  

http://www.mzh.government.bg/mzh/bg/home/12-01-26/www.dfz.bg


НОВИНИ ЗА МАРИЯ НЕДЕЛЧЕВА – ГРУПА НА ЕНП/ГЕРБ 

МАРИЯ НЕДЕЛЧЕВА: НЕОБХОДИМО Е ЗАСИЛВАНЕ НА ПОЛИТИЧЕСКОТО ПРЕДСТАВИТЕЛСТВО 
НА ЖЕНИТЕ В ПАРЛАМЕНТИТЕ 

На свое заседание, 
Комисията по правата на 
жените и равенство на 
половете в ЕП разгледа 

компромисните 
изменения по доклада 

„Равенство между жените и мъжете в ЕС-2011”. 
Почти всички поправки на евродепутата Мария 
Неделчева (ЕНП/ГЕРБ), насочени предимно към 
липсващи в доклада точки, бяха включени в текста 
на документа.  

По време на разискването на измененията, 
М.Неделчева обоснова своите изменения, 
отчитайки на първо място необходимостта от 
повече внимание към политическото 
представителство на жените, защото в някои 
страни-членки на ЕС жените имат едва 15% 
представителство в парламентите.  

В следващо прието изменение евродепутатът 
насочва вниманието към психологическото и 
икономическо насилие. „Всъщност, когато говорим 
за домашното насилие, прекалено бързо се прави 
връзка с физическото насилие. В действителност 
съществува и икономическо насилие, което се 
изразява в оказване на натиск върху партньора 
чрез ограничаване на паричните средства, 
следователно отнемане на всякаква възможност за 
овластяване”, подчерта М.Неделчева. 

Съществено значение евродепутатът отдава и на 
детските ясли и детски грижи като съществен 
елемент в съвместяването на личния и 
професионалния живот. Освен това отбелязва, че 
новите икономически сектори като екология и 
нови технологии разполагат с голям потенциал за 
създаване на работни места с балансирано 
представителство на мъжете и жените, още 
повече, че са важни при разрешаване на кризи. 

 
МАРИЯ НЕДЕЛЧЕВА КОМЕНТИРА ДОКЛАДА 'МНОГОГОДИШНАТА ФИНАНСОВА РАМКА НА ЕС 
2014-2020 ПРЕЗ ПРИЗМАТА НА РАВЕНСТВОТО МЕЖДУ ПОЛОВЕТЕ' 

Мария Неделчева участва в представяне на 
доклада “Многогодишната финансова рамка на ЕС 
2014-2020 през призмата на равенството между 
половете" на Фондация "Джакомо Бродолини". 

В своето изказване Мария Неделчева коментира 
върху възможностите за отстояването на целите на 
равенството между половете в Европейските 
фондове. Тя акцентира върху факта, че въпреки 
цялостното увеличение на средствата за 
Европейския Социален Фонд в Бюджет 2014-2020, 
средствата за равенство между половете 
намаляват. Както показва изследването, 
разпределението по секторен принцип на 
средствата от Европейския фонд за 
приспособяване към глобализацията, на практика 

ще доведе до по-
голямо 
облагодетелстване на 
мъжете, отколкото на 
жените. 

В своите въпроси към 
авторите на доклада и 
Европейската 
комисия, Мария 
Неделчева лансира 
идеята за обособяване 
на средствата за 
равенство на половете 
в един инструмент. 
Българският евродепутат поиска също повече 
конкретика в целите на фондовете.  

 

КОМИСИЯТА ПО ПЕТИЦИИ НА ЕВРОПЕЙСКИЯ ПАРЛАМЕНТ: КЛЮЧОВ ИГРАЧ ЗА 
ЕВРОПЕЙСКАТА ГРАЖДАНСКА ИНИЦИАТИВА  

Мария Неделчева, потвърди пред колегите си в 
Комисията по конституционни въпроси, че 
Комисията по петиции ще е напълно ангажирана с 

организирането на публични изслушвания, 
свързани с Европейската гражданска инициатива. 



След като един милион подписа бъдат събрани от 
организатори на Европейската гражданска 
инициатива, те ще имат възможност да представят 
своята инициатива на публично изслушване в 
Европейския парламент. Но кой ще бъде отговорен 
за организирането на тези изслушвания? 

Комисиите AFCO и PETI имат различия по този 
въпрос. Първата, предпочита да остави избора за 
това коя парламентарна комисия ще бъде 
отговорна за организиране на публично 
изслушване, на Конференцията на председателите 
на комисии. Комисията по петиции твърди, че тя 
има компетенции и експертиза в тази област. 

"Същността на комисията по петиции е във 
връзката и прекия й диалог с европейските 
граждани. Ако работата и по публичните 
изслушвания бъде засенчена, това ще бъде едно 
много негативно послание за нашите граждани." - 
подчерта Мария Неделчева. " Ясно е, че по 
отношение на мерките, всяка комисия ще 
допринесе със своя опит, особено в техническите 
аспекти, но по отношение на организацията на 
изслушванията и политически тласък комисията по 
петиции е тази, която притежава ноу-хау. 

 
 


